



医韵

2015-09-30
第三十六期
本期共四版

主办：浙江中医药大学第二临床医学院团委
总编：卢佼佼 何 岚 刘佳敏

浙江中医药大学第二临床医学院学生办公室
主编：沈玲飞 蔡 杰 张同悦 朱 秦

第二临床医学院2015级新生 始业教育第一讲顺利开课



9月19日下午，第二临床医学院2015级本科生新生始业教育第一讲在富春校区图书馆报告厅顺利开讲。本次讲座由马重阳副书记主讲，各新生班主任、班主任助理及2015级新生参加了讲座。讲座由院辅导员金蓉家主持。

马重阳副书记首先对同学们选择来到浙江中医药大学学习深造表示热烈的欢迎和祝贺，然后介绍了第二临床医学院的概况、招生、考研以及就业等情况。同时，他强调学院良好的学风学貌和严格的管理制度，要求同学们要遵守校纪校规、诚信考试。马重阳副书记还指出“过往是历史”，希望同学们能向前看，扎实推进临床知识技能及外语等学习工作，具备“真功夫，真水平”的工作能力。

此外，为了让新生更好更快地适应新环境新校园，第二临床医学院陆续开展了系列始业教育活动，来自学校各职能部门相关领导为2015级本科新同学做了专题讲座。



第二临床医学院院长蔡宛如为研究生新生上始业教育课



9月24日下午，第二临床医学院院长蔡宛如为研究生新生做了一场精彩的始业教育讲座。学院研究生辅导员、2015级140位研究生新生参加了讲座。讲座由第二临床医学院副书记马重阳主持。

蔡院长对同学们来院学习表示热烈的欢迎和祝贺，然后蔡院长从学院的过去、现在和将来以及如何做好职业生涯规划等两个方面做了详细的介绍和指导。她首先介绍了第二临床医学院“院院合一”的发展历程及学院的办学理念、办学宗旨、办学特色与成效。然后，蔡院长从个人的成长经历为例强调了职业规划的重要性，勉励新同学在学医道路上要善于吃苦，孜孜不倦，求真务实，志存高远，为使自己成为一名优秀的临床医生努力奋斗。

第二临床医学院召开新学期班主任工作会议

9月17日中午，第二临床医学院在学院会议室召开新学期班主任工作会议。会议由学院马重阳副书记主持，全体班主任和辅导员参加了会议。

首先，学院学工办主任卢佼佼对上学期学院的班主任工作进行了总结，对本学期的工作任务和重点进行了梳理和讲解。随后，马重阳副书记强调了班主任工作的重要性，并对新学期班主任工作提出具体要求，并特别强调每一位班主任在中秋节前要召开班会，对学生进行学风教育、思想与安全教育，引导学生把主要精力放在学业上，提醒学生提高安全防范意识，杜绝事故发生。最后，马重阳副书记还希望每一位班主任把工作做细、做实，注重实效，努力推动我院班主任工作再上新台阶。



第二临床医学院成功举办新老生交流会



9月23日下午，第二临床医学院新老生交流会分别在校富春校区D101与C201教室举行。参加此次交流会的有团委、学生会各部门负责人及2015级全体新生。

交流会分别由学生会主席助理郑煜儒和办公室副部长蒋持怡主持，他们向大家介绍了学院学生的生活情况和各类社团组织的特色。随后，学生会宣传部、外联部、办公室、体育部、生活服务部、学习部、心理部、文艺部、女生部和团委宣传中心、科研管理中心、青年志愿者协会、社团管理协会各部门负责人具体介绍了本部门的职责及特点，并留下联系方式以便解答新生疑惑。新同学们纷纷提出问题，学长学姐们一一解答，现场气氛热烈。

本次新老生交流会的召开，帮助了2015级新生更好地了解大学生活，熟悉第二临床医学院团委、学生会各部门的日常运作，为学院后续的纳新工作做了充足的准备。

校纪委书记茹惠祥走访第二临床医学院新生寝室

9月19日下午，学校纪委书记茹惠祥在校团委副书记王斌艳、第二临床医学院副书记马重阳、学办主任卢佼佼等陪同下在富春校区走访了学院2015级新生寝室，并与新生及家长进行了亲切的交流。

走访中，茹惠祥书记关切地询问了学生的生活、学习和家庭情况，祝贺同学们考上大学，勉励他们尽快适应大学生活，珍惜大学的学习条件和环境，志存高远，勤奋学习，争做一名德才兼备的医学生。

茹书记还与在场家长一一握手，耐心解答家长的疑问，让新生家长倍感放心和温暖。



铁血铮魂 勇挑重担

——军训团二营2014级军训圆满结束

9月11日上午，校2014级学生军训阅兵式在校田径场举行。历经2周的训练，由第二临床医学院、人文学院组成的二营以最饱满的热情，最高昂的士气接受了检阅，并获得“军训优秀内务连”、“军训优秀排”等多项荣誉，圆满完成了本次军训任务。

在连日的军训中，二营学员始终本着“流血流汗不流泪，掉皮掉肉不掉队”的精神风貌，不管烈日骤雨，不顾伤病疼痛，始终坚持训练，从不叫苦叫累，在他们身上体现了当代大学生坚持不懈、奋发向上、拼搏进取的品质。日常训练之余，学员们更从思想上磨练自己：参加国防知识竞赛，增强国防知识；观看抗战胜利70周年阅兵式，坚定爱国主义信念；户外拉练11公里，体会“坚持就是胜利”。经过刻苦训练，部分优秀学员被选拔前往戴村民兵训练营进行实弹射击演练，子弹呼啸，枪膛滚烫，射击中学员们对军训有了更进一步的认识。



军训的生活是艰苦的，但军训的收获是巨大的。军训磨练了同学们的意志，提高了同学们的品质。二营学员们会带着军训的收获，走进课堂，开始大学生活新的篇章。

中国“肝胆外科之父”——吴孟超



吴孟超，2005年度国家最高科学技术奖获得者，2011年度感动中国人物，著名肝胆外科专家。擅长疾病肝胆疾病的各种外科手术治疗，尤其擅长肝癌、肝血管瘤等疾病的外科手术治疗，被誉为“中国肝胆外科之父”。中国科学院院士，一级教授，博士生导师。

他是一位平凡的老人，普通衣食，寻常住行，每日忙碌，其乐融融；他又是一位不平凡的老人，思维敏捷，精神矍铄，87岁仍每天在手术台上做1至3台手术。就在前不久，他还为一名男子切除了14×10厘米的癌症肿瘤。人们喜欢把吴孟超誉为中国肝脏外科的开拓者和创始人。他身上的荣誉、头衔、职务，可以罗列几页纸。这些只是一种象征或符号，重要的在于吴孟超在长达50多年的肝胆外科职业生涯中，几乎每天在动手术刀，一双手曾为13600多名肝病患者解除病痛。

医学名言

山虽高，没有爬不上的；路虽远，没有走不到的。努力和勤奋是顶重要的。

——黄志强

我随时随地都是值班医生，无论是什么时候，无论在什么地方，救治危重的孕妇，都是我的职责。

——林巧稚

选择医学可能是偶然，但你一旦选择了，就必须用一生的忠诚和热情去对待它。

——钟南山

医生的服务对象是人，世界上最复杂的事物莫过于人。要做一名好医生，首先一点要研究人，全心全意为人民服务，这就是医德。医德不光是愿望，更是一种行动，这个行动要贯穿医疗的全过程，贯穿医生的整个行医生涯。

——吴阶平

“春捂秋冻，不生杂病”是民间的一句谚语，意思说春季气温刚转暖，不要过早脱掉棉衣；秋季气温稍凉爽，不要过早过多地增加衣服，这样能提高身体的抵抗力，减少疾病的发生。

秋冻方法有多种，除了不忙添衣外，还可以做些户外耐寒锻炼，例如散步与慢跑。这些运动节奏和缓，运动量适中，都是“秋冻”的理想运动。在锻炼时，以周身微热，尚未出汗，最为适宜。但小编不建议大家锻炼至大汗淋漓，这样寒气会通过排汗扩张的表皮毛孔进入人体，对身体造成影响。

春 什
捂 么
秋 叫
冻 冻

